
最新暑假社会调研报告(精选5篇)
随着社会一步步向前发展，报告不再是罕见的东西，多数报
告都是在事情做完或发生后撰写的。报告对于我们的帮助很
大，所以我们要好好写一篇报告。下面是小编给大家带来的
报告的范文模板，希望能够帮到你哟!

暑假社会调研报告篇一

1、无序竞争。不少企业存在小农意识，为了眼前利益竞相压
价，导致无序竞争，相互残杀。

2、产品档次低。美观、实用、科技含量高的产品最畅销，也
最有发展前景，而我县目前生产的服装往往档次不高。不仅
科技含量低，外观粗陋，有的甚至原料味浓烈，让人厌而远
之。

3、规模偏校“求全不求大”××许多服装厂是从外加工作坊
转变来的，规模孝设备简陋，缺乏竞争力。

另外，企业方面的问题还表现在：国内外销售市场没有建立
或健全;品牌、名牌意识没有真正树立;科学、规范的行业管
理模式没有形成;小富即安，安于现状的思想框框没有冲破。

不过，我们认为，上述这些问题，表现在企业，根源在政府。
政府方面的问题是矛盾的主要方面。

发展壮大服装行业的建议和对策

针对上述这些制约我县服装行业发展壮大的主要因素，我们建
(实践调研报告20xx)议：

一、尽快制定出台服装行业的特殊优惠政策



二、尽快建立行业协会，实行行业自治

行业协会是当今社会任何一种有国际商贸往来的行业势必要
成立的一个社会团体，是与国际接轨的必然要求，它能起到
政府机构和企业自身无法取代的重要作用。它可以在国际贸
易出现纠纷时及时采取相应的对策;可以有效制止行业内的无
序竞争现象;可以代表本行业与政府及有关部门协调，向政府
提出有关本行业发展的经济技术、政策方面的建议，成为政
府与企业之间沟通的桥梁;可以出面组织培训企业主、技术员
工，提高行业的整体素质;还可以为会员企业开展其他服务，
如组织本行业产品展览展销，推荐行业内的高新技术产品、
名牌产品、组织行业技术成果的鉴定和推广应用，收集和发
布行业信息，开展咨询服务，发展行业公益事业等等。

行业协会尽管是行业企业内部的事情，但针对××目前的客
观实际情况，应该采劝政府搭台、企业唱戏”的办法，由政
府主要领导牵头，成立“××服装行业协筹领导小组”，落
实责任，统一龙头企业的思想认识。根据温州地区几个成功
的行业协会组建而少点干预，政府和部门领导尽量不要在协
会中兼任职务;二是不要把行业协会变成政府的一个部门或机
构。

三、强化服务意识，提高办事效率，改善投资环境

首先要确保县委、县政府制定的政策能不折不扣地顺利执行，
这就要求政府在机构改革中，要砍掉目前已不适应新形势或
没有存在必要的单位和部门，彻底转变职能，保证政令畅通，
有关职能部门不能只着眼于部门利益，而要把服务企业放在
第一位，全心全意为企业服务。其次要提高办事效率，减少
审批环节，简化手续。

同时我们建议，服装企业的管理者要心胸开阔，放眼未来，
消除小农意识，从大局出发;不断学习国内外先进的管理经
验;扩大生产规模(可走联合兼并之路)，提高产品档次;冲破



小富即安，安于现状的思想框框，不断开拓，勇于创新，与
时俱进。

只要找准企业发展的症结所在，对症下药，××的服装行业
就不仅能够在国内外激烈的竞争中站稳脚跟，而且还能抓住
有利时机，趋利避害，进一步发展壮大××服装行业。

人才使用的调查

在各服装企业调查期间，我了解了各企业的人才使用情况：
吴天虹，女，工商管理

专业本科生，1996年毕业，现就任华服饰有限公司生产部经
理，月薪3500元。张伟华，男，经济管理专业本科生，1998
年毕业，现就任欣华服饰有限公司财务部副经理，月薪20xx
元。杨洋，男，经济管理专业本科生，20xx年毕业，现就任春
雁羽绒服装公司生产部副经理，年薪20xx元。王平，
女，1996年工商管理专业专科生，20xx年参加自修同专业本科
毕业，现任春雁公司生产部经理，年薪6万元。张太明，
男，20xx年工商管理专业本科毕业，现任斯威尔服装公司总经
理助理，月薪20xx元。

在调查中他们表示，以前在学校觉得知识好象和实际没有什
么联系，放松了一些课程的学习，但真正的到了工作岗位，
顿时觉得，书本上的很多知识点自己没有能够很好的掌握，
现在每天都要在工作之余，学习一些新的管理知识。

他们在谈到现在学校专业的开设上说，现在高等学校普遍开
设的课程虽然有了很大的改进，但真正的离先进管理水平还
有很大距离，而且，现在学校的学生虽然能很快适应市尝工
作要求，但知识面狭窄是一个普遍的问题。同时，也不能脚
踏实地的从基层做起，一工作就想要很高的回报。

在问到他们对大四学生有什么要说的时，他们说“希望你们



先就业，再择业，最终创业，脚踏实地，扎扎实实完的完从
学校到社会的转变”。

暑假社会调研报告篇二

20xx年7月20至22日，华北电力大学环境学院暑期社会实践团
分队四人行来到了目的地长春市环保局。

此次暑期社会实践，是由我们自行组织，自行联系，自行播
报的活动。其中意义也就不言而喻了。从一开始的迷茫、不
知所措，到后来的老练、娴熟圆润。那些辛酸的过程，或许
只有身在其中的我们才能深刻体会出吧。

头两天的准备工作，把所有人都累垮了。跑社区、批证件等
等，马不停蹄的奔波了一个白天。到了晚上，开个小会，交
流进展，讨论方案。可是我们都知道，暑期社会实践是出来
锻炼自己，而不是出来旅游的。咬咬牙、皱皱眉，坚持下来。

7月20至22日，我们迎来了访问的三天。

我们了解了环保局对于当前环境的看法，知道了市民的生活
幸福程度，使我们的实践意义更深厚。

通过调研，市民们对于绿化普遍呈积极态度，他们认为我们
国家应该颁布一些禁令，对国家对人民都很有好处。

环保宣传活动也是我们本次社会实践的很重要的一部分。我
们的宣传活动也是一针对超市商家，二是针对普通民众。我
们的宣传对象对于我们的活动给予了极大的支持，使我们顺
利完成了整个实践活动。

总而言之，通过这次社会实践，我们了解了绿化对我国的影
响，也让更多的人认识到了污染对于社会的危害。在今后的
日子里，我们还会继续关注绿化程度对人民的影响。



暑假社会调研报告篇三

受浙江知识产权局委托，赴公司进行专利问卷调研，了解企
业或个人对于专利的申请、运用和保护的情况，鉴于此作为
国家专利政策的实施方向。

调研对象

宁波市慈溪市指定被调研企业及个人

调研方式

携专利问卷前往指定的不同企业找到公司的专利负责人做问
卷调研并留下其联系方式，盖好公司公章。个人问卷要求填
写相关真实信息。

调研时间：xx年7月xx年08月xx年的暑假注定不平凡，因为从
我们暑期专利调研慈溪小分队接收到指导老师的下发的 29份
企业以及个人专利调研问卷起，我们的为期一个月的调研任
务就开始了。我当选了我们组的组长，负责这项暑期实践项
目在慈溪的工作任务。7月 8日我从慈溪乘车赶到宁波市区，
开始了这艰辛的历程。刚开始几天，我先分配相应的问卷到
我们小组成员手中，让他们着手完成自己的任务，介于公平，
我根据每人的现实情况分配了问卷，小组总共7个成员(包括
我),在一个星期之内每人都接收了任务，至此，我的分配工
作结束，期间我还发邮件短信，打电话联系老师，及时通知
我们组的问卷分发状况以及其中出现的问卷错误问题。

从问卷下发的第二周起，我开始落实自己的任务。因为我先
选择了几家附近的几个镇的企业，所以我骑车去做了调研。
一周后，我乘公车又去了较远的几家公司和个人住址。期间
碰到不少的冷漠拒绝，但我一次次登门，一次次请求，最终
在老师和科技局的帮助下坎坷完成了大半任务。调研中，我
要感谢王宇华和廖红老师，她们帮助我解决了很多调研中的



难题。我也会在每周三周六询问每位调研成员的调研状况以
及出现的问题，向老师汇报工作进度。老师发来的相关文件
都认真阅读，具体落实里面补充的要求。在调研期限的最后
一周，我们小组分组进行远的镇的调研。当然组队任务的问
卷数目是根据实际情况划分到参加此次任务的每位组员完成
数中。炎热的天气，漫长的道路，不可预料的冷遇，一次次
打击着我们组员的信心，磨练着我们的意志。为了确保每份
问卷的完整性和准确性，我们在当场进行问卷后，回去仍然
要根据规则检查几遍。有时一天下来，人晒黑了，又受到冷
漠的待遇，在没有交通工具的条件下行走十几公里就是为了
寻找可能已经不存在的公司或个人，疲惫得竟然可以在回家
途中的大巴车上美美地打个瞌睡。

以下是我在这近一个月得出的关于实践的结论：

关于钱。对于一个即将或已经走上社会的人，生活的物质来
源基本是用钱买的，此次调研是有偿调研，可是你减去你所
花的成本，你获得的收入只能说是辛苦费了。相对于钱的微
不足道，我却在这个月得到了无法用钱换得的东西。我进一
步了解了我们这个小城市的经济运行状况，企业分布情况，
经济重心的落脚点，特色产业的发展趋势，尤其是作为中国
小家电城，我们的不足和优势都很凸显。在调研专利这一方
面，慈溪的企业有做得好的也有待加强的，我们主要是贴牌
生产，创新方面不是很好。虽然有很多企业专利拥有量也不
少，但是横向纵向比较，还是存在后劲不足的危险。你在其
中真的会发现许多我们平时很难看到的现象，你学到的社会
经验才是无价之宝。

关于人际交往。在这次调研中，我有一个人去或者组队去，
都碰到了很多钉子。其中，你会发现一开始你就错了。想想
自己怎么自我介绍的，怎么面对面地谈话，言行举止的得体，
对会对对方留下印象，而且，你遇见的大部分是公司老总，
恭敬是必须的，因为毕竟你是在求别人办事。人家很忙，你
要学会等待;人家出差，你要联系好时间，即使跑去几趟也是



没办法的;人家拒绝，那就得说明一下调研的严肃性，实在不
行只能联系老师或者当地科技局了。我们有时在门卫一步就
卡住了，我们不光要说明来意，而且要笑颜以对，即使在他
们对你冷淡时，还是那句话，别人没收你什么好处，你凭什
么要求他通知领导，放你进公司?公司跟政府一样，都有各自
的规矩。还有，现实就是现实，你不能把它带到梦里，大白
天做梦的也不是凡人了，而前提恰恰是你是凡人。学会尊重，
在合理情况下，别人也不会为难你的。

关于公司的管理。二十天左右的时间里我去过大大小小二十
来家公司，他们的管理模式大同小异，都是部门化管理。很
大的区别是大公司的工作人员素质一般较高，给人印象好，
厂房布置也很得体，具有一套完整的管理程序;相反，小公司
之所以做不大，除了资金问题外，人员配备，工作人员素质，
管理方式，生产模式都做得不够好。思考下，为什么人多的
企业生产效率高，人少的'反而效率低呢?我遇到一家家庭式
五金生产公司，老总态度恶劣，到我调研结束我也没能完成
此份问卷，指导老师也联系了很多次，我也跑了好几趟，工
作人员强硬拒绝。我很恼火，老师也是，但最后通过邮件方
式解决了。看下，老板对政府工作的不支持，工作人员的不
友好的态度，一切都在说明这家企业很难做大做强，缺少与
政府的交流，与外界的联系，公司只能接接小订单了。虽然
管理细化，但我发现集权现象很严重。一般调研的企业都是
私人控股，表面上有很多部门，但部门负责人仍需请示上级，
而且对于专利的不重视体现得很突出，大部分公司没有专利
部门，都是大的领导负责专利，而他们却对于调研的专利了
解很少，棘手的问题又出先了。在联系过程中，部门之间推
来推去，从管理部、人事部、公司办、财务部又重回到了管
理部。有时打电话你就像在绕圈子，公司内部的电话转接不
停，最后无语的是还是没有结果。

关于学习和实践。一切认识都来源于实践。实践是认识的来
源说明了亲身实践的必要性和重要性，但是并不排斥学习间
接经验的必要性。实践的发展不断促进人类认识能力的发展。



实践的不断发展，不断提出新的问题，促使人们去解决这些
问题。而随着这些问题的不断解决，与此同步，人的认识能
力也就不断地改善和提高!马克思主义哲学强调实践对认识的
决定作用，认识对实践具有巨大的反作用。认识对实践的反
作用主要表现在认识和理论对实践具有指导作用。认识在实
践的基础上产生，但是认识一经产生就具有相对独立性，可
以对实践进行指导。实践，就是把我们在学校所学的理论知
识，运用到客观实际中去，使自己所学的理论知识有用武之
地。只学不实践，那么所学的就等零。理论应该与实践相结
合。另一方面，实践可为以后找工作打基础。因为环境的不
同，接触的人与事不同，从中所学的东西自然就不一样了。
要学会从实践中学习，从学习中实践。我们不只要学好学校
里所学到的知识，还要不断从生活中，实践中学其他知识，
不断地从各方面武装自已，才能在竞争中突出自已，表现自
已。

总结。这个暑假挺充实，因为有相同的经历，才有了相同的
语言，我和我们小组的成员经常打电话交流经验和技巧，更
多的是互相安慰，因为几乎你出去做调研就会有抱怨，心里
郁闷气愤都十分正常，做到心理平衡的及时调整，迎接更艰
巨的任务，才是我们当务之急。最后，还是很高兴磕磕碰碰
走完了这条弯曲的路，基本完成了目标问卷(有些是无效问
卷)，辛苦没有白费。我作为一个小组长，没有辜负老师的交
代，自己也认为对得住了我们小组的每个成员。最后的最后
我只是想再简单感谢我们小分队的各位组员还有不辞辛劳帮
组我们完成问卷的老师们，真心说声谢谢!

暑假社会调研报告篇四

出租车行业作为方便市民出行的行业在中国已早有历史。大
连市自上世纪80年代以来，市出租车行业步入正轨，至今发
展了已有近40个年头。几十年里，全市的出租车行业经历了
起步、发展、繁盛、衰落的四个阶段。当前形势下，油价、
物价上涨，地铁投入使用，网约车蓬勃发展，传统的出租车



行业正在受到前所未有的打击。年7月28日，交通部发文承认
了网约车的合法地位，在此情形下行业转型已不可避免。作
为行业的一线参与人员，出租车司机的命运可以说与这个行
业的命运息息相关。新常态下，这些起早贪黑的人们正在过
着付出与回报不成正比的生活，为了深入了解他们的生活现
状，以及新一轮改革转型后他们将何去何从，我们成立了实
践小组，奔赴省大连市展开调查。

在抵达大连之前，我们组群策群力设计了调查问卷，就出租
车司机和网约车司机的工作时间、工作方法、收入情况、饮
食问题、身体健康情况等方面进行了问卷设计，并在到达大
连后的前两天展开了调查，并同时调查了出租车司机对大连
市4月份司机罢工事件及后期出租车行业发展的看法。我们一
共调查了164位出租车司机，涵盖了市区及旅顺口区，其中旅
顺口区12位，市区152位。市区内又分为旅游景区、商业区、
一般居民住宅区等。经过初步的撒网式调查，我们得知在工
作时间上，有40%的司机选择白天上班，17%的司机选择上夜
班，选择全天和自由时间的司机一共占到了三分之一，而选
择自由时间这一项的，基本上都是网约车司机。（除特别强
调，下文司机均为出租车司机）在工作方法上，大多数的司
机都使用过约车软件，占比超过了90%，在这其中有近82%的
司机表示每天的乘客中有50%到90%是通过约车软件获得的。
这更进一步说明出租车行业已经发展到了新的阶段。在收入
情况上，大连市区内的司机月收入在3000-4000元
及4000-5000元这两个区间内的比例大致相同，都在40%左右。
旅顺口区的司机则表示大多数的月收入在3000-4000元这个区
间。根据年春季的最新调查结果显示，大连市的人均工资已
经达到6164元，如此看来，出租车司机这个职业已经难以满
足人们对优质生活的追求。出租车司机大多过着起早贪黑的
生活，工作时间往往在12小时以上，在饮食问题上，受访者
中有112名司机选择了回家，91名司机选择了路边餐馆，这两
项占了很大的比例。但是因为工作时间的不确定性，就餐时
间往往比较混乱，因此司机中出现肠胃疾病的较多，又因为
长时间保持坐姿，颈椎腰椎方面问题也常有发生。对于我们



最关心的司机对于罢工问题及行业发展的看法问题，有超
过60%的司机认为网约车对出租车行业造成了巨大冲击，而在
罢工问题上，有超过80%的司机表示支持。这说明出租车司机
对传统行业走下坡路的无奈与反抗，但在大家对未来行业的
憧憬上，虽然164名受访者中有超过1/3的人认为出租车行业
有机会做的更好，但大部分的司机均持有不同程度的悲观态
度，甚至有接近20%的人表示愿意换个工作。带着这些初步印
象，我们又与一些司机进行了交谈。

中期工作主要是围绕和司机的谈话展开。在谈话对象上我们
得出了一个粗糙的结论，即大连市的出租车司机中本地人的
比重正在下降，且司机年龄整体较大；而外地人的比例正在
上升，且年龄偏小。其中黑龙江省、吉林省、河南省的司机
较多。这也说明了当前情况下，这个行业已经越发不受本地
人重视，而成了在大连打拼几年的外地人的一个选择。结合
了一位司机的解释，我们认为，现阶段熟悉大连路况的本地
司机不少选择了跳出出租车行业而试水网约车，也有不少司
机干脆持观望态度，等待11月份新政策实施后再做决定。在
分析私家车与传统出租车的盈利区别时，一位出租车师傅表
示，七万元左右的出租车，一年的保险金大致为一万元以上，
即大概占出租车价值的百分之十五左右。出租车的使用年限，
即报废期一般为七到八年，报废后会得到相关车辆的报废手
续，出租车司机可在购买新车后，使用原营运许可进行营运。
在大连，出租车获得合法运营许可的相关手续的相关费
用，12年时高达一百万左右，近期的相关费用也要达到五六
十万。与私家车相比，私家车本身价值高，保险金占比相对
较低，报废期较长。这样，也决定了出租车车辆类型，即正
规出租车一般是使用价值不超过十万的车辆，性能一般。司
机可在出租车报废后获得更多收益。在讨论罢工行动中出租
车司机的想法这一问题时，另一位司机，沙联个体的王师傅
表示，出租车行业之所以选择罢工，不是因为打车软件以
及“网约车”的关系，更多的还是因政府管理出现了问题，
导致出租车与“网约车”之间的不公平现象。这主要体现在
对于社会车辆占道经营的放开，“网约车”在不支付任何费



用的情况下占道经营，但是出租车却要上交一定的费用。即
加剧了交通拥堵从而增加了出租车的运营成本，也间接造成
了不正当竞争。出租车司机通过罢工想传递的信息是希望有
关部门能够出台配套政策，约束网约车的行为，从而保证自
己的利益。而在司机的生活水平问题上，受访的几位司机均
表示，工作时间长而收入低的收支不平衡、出租车公司竞争
激烈而忽视司机福利问题的做法、以及交通拥堵等客观因素
导致了出租车司机对自己生活现状的不满。对于乘客的不满，
司机们也做出了自己的回应。大汽公司一位田姓的师傅表示，
火车站等人口密集区向来是出租车载客事件的多发地，这些
地方的出租车司机大多与其上层保持着良好关系而不必担心
遭到投诉，从而明目张胆的不打表宰客、挑路绕路，进而抹
黑了出租车司机的形象。而对于大连市民长期诟病的拒载问
题，司机们也说出了自己的苦衷。司机于师傅坦言，大连地
小人多，道路拥挤，有些地方一旦开进去就很难出来，司机
不愿意为了一单车费而使自己陷入长时间的堵车当中。司机
能够理解乘客的不满，但迫于现状，也不会牺牲自己的时间
和金钱而进入这些地方。

后期的工作主要是围绕资料的整理汇总及报告的写作。我们
一周的调查证明了调查前的预判，即出租车司机的生活并不
好，并就哪里不好，怎样不好进行了细致的询问及分析；同
时，我们也对未来城市出租车行业的走向进行了新的预判，
即出租车行业会逐渐让步于网约车，但它会作为一种行业继
续存在下去。随着新政策在11月的实施，我们相信这是国家
队出租车行业的一次扶持与考验，至于它是否会最终被淘汰，
有待时间的检验。

暑假社会调研报告篇五

当前，党中央立足全面建设小康社会、构建社会主义和谐社
会的战略高度，做出了建设社会主义新农村的战略部署，提
出要培养新型农民，这就对农民的文化水平以及农村的文化
建设提出了新的更高要求。



而在我的家乡，农民的精神文化生活现状如何呢?对此，我利
用暑假时间，对此我对家乡的几个村庄农民的精神文化生活
进行了调查。

调查时间：20xx年8月12号至20xx年8月13号。

调查地点：贵州省遵义市牛蹄镇

调查方式：采用个别询问来进行及通过问卷的方式了解。

调查内容：分别对不同时期(从过去二十年来到现在的变化);
不同年龄人群(老年人，中年人以及未成年人)的精神文化生
活的方式和内容进行调查。

总的来说，近几年来，随着国家对三农问题的重视力度不断
加大，农村的文化建设也在蓬勃地发展和繁荣，农民的文化
生活也日益丰富化、多样化。就我调查的范围和人群来说，
农民对当前的情况是基本满意的，但也存在着一些不容忽视
的问题。

1、 按时间来说

从近二十年来农民精神文化生活状况的变化来看，经历了先
慢后快的发展过程。从上世纪80年代末到90年代初，由于改
革开放的逐渐深入以及市场经济的逐渐形成，农村的整体面
貌有了很大改观，但同时由于外来文化的冲击，以及历史原
因所造成的父辈们自身文化素质过低、观念落后，使得他们
在受到外来文化冲击时显得犹豫、盲目以及不适应，农村里
传统的文化生活方式如：看大戏、听说书、扭秧歌、祭祖等
逐渐消失，农村文化阵地明显萎缩，文化建设发展缓慢。 从
上世纪90年代后期到现在，这种情况开始逐渐好转。80年左
右出生的人开始成为农村家庭的家长，这些人大都受过初中
文化教育，思想观念和文化素质都有了很大提高，他们对各
种新鲜事物感兴趣，并且接受很快，于是，一度单调沉闷的



农村文化生活逐渐变得丰富多样，听广播、看电视、打扑克、
搓麻将、看电影等文化娱乐活动得到广泛接受和普及。

2、 按不同人群来说人们的生活方式和娱乐方式也有了较大
变化

农村文化生活的主体30岁到45岁之间的成年人，不管是在村
里还是自己家里，他们主导着文化活动的组织方式和进行的
内容，他们的文化生活方式从19世纪到现在也有了极大的变
化。

随着人们的生活条件的逐步改善，村民的娱乐方式也随只变
化。下面是对当前家乡人普遍的娱乐方式的调查，当然这也
是我组调查的几个村的一个缩影。

随着社会的不断发展，生活中很多的弊端也随之显现了出来。
从农村未成年人的精神文化生活整体来看缺乏指导、监督和
引导。比如我在调查邻村的一个“黑网吧”时，发现近80%都
是未成年人，而这些未成年的初中生和小学生几乎全部是在
玩电脑游戏或者聊qq。电脑和网络本来是一种现代文明的传播
工具，而如果缺乏来自社会、学校和家庭的管理和指导，使
孩子们整日沉迷在游戏或聊天的虚拟世界里，势必会影响他
们的学业，甚至毒害他们的身心健康。

然而，老年人却是一个比较容易被忽略的群体，他们的文化
生活相较于其他年龄的人群显得相对贫乏，在我所调查的这
些农村里针对老年人的文化活动太少太少，原因主要是缺乏
组织。

当前农民的精神文化生活主流是健康、向上的，但也存在着
一些令人担忧的问题，主要是：

1、 赌博严重



在我这次调查的几个村庄里，有近30%的农民在打扑克、搓麻
将的时候赌过钱，虽然数额不大，一般都是一元、两元，并
且按这些农民所说，“如果不来点小意思，就找不到人跟你
玩”。

2、 迷信活动

在这次调查中我发现一个值得注意的现象，我调查的村庄全
部是汉族，有近10%的家庭信仰宗教，由于农村传统文化的根
深蒂固，使得宗教在当地农村的传播。为了吸纳更多的教徒，
向文化水平不高的村民宣扬一些迷信思想，比如：“信基督
者得病可以不用打针吃药，有主保佑病就能好”等，这已经
带有很深的迷信色彩了。如果不加以整治任由其在人民面前
传播，后果将不堪设想。

3、 部分农民的参与热情不够

有些农民仍然只注重挣钱，认为有钱能使鬼推磨而忽视自身
的精神文化生活，对群体文化活动热情不高，参与较少。

以上是我所调查的家乡农村农民精神文化生活的基本情况，
通过这次调查，我认为家乡农民对目前的现状是基本满意的，
农村的文化活动是丰富多彩也是农民喜闻乐见的。但目前的
现状与社会主义新农村建设的要求还不适应，存在着一些差
距，需要进一步加强和改进。

对此我提出几点建议：

1、加强硬件建设。

就目前的经济情况来看，家乡的农村乡镇有能力来建设一些
公共文化场所，如：农家书屋，健身的器材和场地，放映厅
等。 使村民的生活丰富多彩。



2、重视对农民的文化教育。

上级部门应多开展一些“送文化下乡”活动，并且应该针对
农民需求，丰富“送文化”的形式和内容，提高他们的文化
素质，更新他们的思想观念。

3、加强农村学校的教育管理工作和学校的硬件设施设备。

本次调查发现，目前农村家电消费特点明显，增长潜力巨大，
在收入不断提高，农民受教育水平不断高，个人素质提升的
情况下，农村消费者开始对一些新兴产品体现出较大兴趣，
农村消费能力呈现上升趋势;此外，调查还发现，当前农村家
电消费环境令人担忧，农村消费者消费满意程度较低，农村
家电市场需要升级，加强监控和管理，在保障农村消费者利
益的同时，刺激农村家电消费增长。

因为现在中国的经济在快速发展，国家对农民有一定的补贴，
并且农民有好多外出打工，每年的收入也比原来增加了好多，
农民的生活也变得富裕起来，随着中国人口的快速增长，农
民的消费也在不断增多，农民的物质需求在增多、生活水平
在提高，对生活质量也有了较高的要求，学会了享受生活，
所以，对家电的需求也越来越强烈。


